Right-protection Weekly

本刊主笔:金 勇



浦东新区市场监管局 加强食品安全保障工作

□记者 金勇

本报讯 近日, "2019年 DOTA2 国际邀请赛"在浦东举办。浦东新区市场监管局提前部署,积极做好食品安全保障工作。有序制定保障计划。活动前,组织主办方及供餐单位召开专题会议,积极沟通、充分协商定点供餐计划、比赛场馆和接待酒店周边的供餐筹备工作;对梅赛德斯-奔驰文化中心及2家接待酒店开展前期检查、评估。扎实开展现场监管。认真开展首日巡查,重点围绕现场加工操作、原材料索证索票、落实留样等方面,细化检查;赛事期间做好对加工现场和供餐现场的巡查,同步加强对周边社会餐饮的巡查监管。

长宁区市场监管局 开展学校食品安全专项检查

□记者 金勇

本报讯 新学年伊始,正值夏秋交际,特殊的温度和湿度为细菌、霉菌、病毒的孳生繁衍创造了有利的天然环境,为有效预防校园食品安全问题,保障广大师生的身体健康,自开学第一天起,长宁区市场监管局在全区范围内组织开展以学生集体用餐安全为重点的专项检查,切实保障学校食品安全。

近日,作为区行政执法开放周的主题活动之一,长宁区市场监管局在长宁实验小学 开展了学校食品安全专项检查,共有市民代表16人观摩了本次执法检查。

执法人员向市民代表具体介绍了整个行 政执法流程,并带领市民代表详细查看了学校食堂就餐区域及后厨的环境卫生情况、食品原材料进货查验情况,重点检查了餐盒中心温度、食品经营许可文件、人员健康证明情况、手部及餐饮具表面 ATP 和环境消毒情况,并详细了解了学校食堂员工食品安全和传染病预防知识培训等情况。同时,在执法人员的指导下,市民代表对现场取样的食用盐、蔬菜、餐饮具表面环节等进行了快速检测。

普陀区市场监管局集中开展 2019 秋季开学专项检查工作

□记者 全面

本报讯 为保障学生集体用餐安全,普陀区市场监管局立足本职,开展 2019 秋季中小学校学校食堂专项检查。重点检查原料采购、加工贮存时间、食品加工贮存温度、交叉污染、餐具和工用具消毒、人员健康等易引发食品安全事故的关键环节,及时发现和纠正不规范操作行为。要求学校负责人要高度重视食品安全,切实履行主体责任,严防、严管、严控食品安全风险,保障师生用餐安金。

此外,普陀区市场监管局联合各相关部门开展学校周边环境整治行动,依法查处校园周边无证食品经营和无照经营行为,严厉打击销售"三无"和有害未成年学生身心健康的产品等违法经营活动。

■投 诉 实录

"口头承诺"无效退款 美容机构事后不认账

投诉人:宋女士 投诉时间:2019年3月

2018 年 8 月,宋女士前往某美容医院做面、颈部的塑美治疗。在前期沟通中,院方口头承诺可消除面、颈部的皱纹,使人看上去年轻 5 到 10 岁,手术治疗 3 到 6 个月后会达到最佳效果。

接待宋女士的医生还口头承诺如无明显效果和改善,院方会做全额退款处理。但在签合同的时候,医院表示因特殊原因该承诺不能写入合同。对此,宋女士心里有点不踏实,于是在她再三要求下,最终在合同上补充了一点:院方承诺,设备绝对美国原装进口,术后如无明显效果改善(术前、术后照对比),医院会协商处理。

手术后6个月,宋女士认为面部没有任何效果和改善,反而出现了左右不对称的情况。于是她拍了术后6个月与术前的照片作对比,到医院讨说法,要求医院退回手术费5.2万元。有图为证,院方也承认无效果,但经过多次协商,医院始终没有对退款事宜给出明确答复。为此,宋女士向浦东新区消保委投诉。

◆记者连线 ◀ - - - - - - - -

接到宋女士的投诉后,浦东新区消保委立即与该美容医院沟通,但对方坚持不退任何费用,并且表示毫无协商余地,对方在回复消保委时称,"就宋女士反映事宜,我院组织专家会诊后认为效果在预先计划效果内,本着顾客至上、严谨治医原则,我院会尽量满足宋女士以其他方式完成辅助治疗。"而宋女士认为第一次手术已无任何效果,对继续在该院完成后续治疗再无信心,不接受医院的处理意见,双方协商未果。

美容医院为促成合同成立故意夸大美容效果,又作出无效就退款的口头承诺以取得消费者信任,却又回避在合同中予以书面约定。消费者在没有明显效果,并感觉左右脸不对称的情况下,多次与院方协商,要求院方兑现承诺。院方却一再拖延处理,前后态度截然相反,导致消费者的合法权益受到侵害。

对这种恶意欺骗消费者、侵害消费者合 法权益的行为,浦东新区消保委表示支持消 费者向有关部门举报或提起诉讼。

针对这类整容投诉,浦东新区消保委提 醒消费者,切勿轻信医疗美容的广告效果或 美容机构的口头承诺,最好先了解医疗美容 技术在行业中的成熟程度,特别是手术风 险,在自身条件允许的情况下再行尝试医疗 美容手术。另外,要细读合同条款,对医疗 美容手术的各个环节会出现的情况及处理方 案都要在合同中书面约定,以便日后更好地 维护自身的合法权益。

◆律师说法 ◀ - - - - - - - - -

美容院是否应该全额退款?没有书面约定只有口头承诺,是否属于恶意欺骗?

上海翰鴻律师事务所金玮律师分析认 为,口头承诺也具有法律效力,以口头形式 订立的合同,只要是出于双方的真实意思表 示也是有效的。就消费者宋女士的遭遇而 言,最大的争议在于美容机构是否作出过宋 女士所称的口头承诺,这就需要宋女士承担 举证责任了。

"美容机构是否构成恶意欺诈在于其是否有误导消费者,或隐瞒了真实的美容效果。"金玮律师表示,若美容机构确有欺诈行为的,则应当向宋女士全额退款并作出相应赔偿。同时,如若美容机构的美容效果未

达到双方约定的标准,则宋女士也有权依据 双方约定要求美容机构退款。

金玮律师告诉记者,美容机构之所以如此有恃无恐,就是基于所谓的"口头承诺"可以予以否认,除非宋女士能够提供相应的证据足以证明美容机构确有"口头承诺",否则在美容机构矢口否认的情形下,宋女士的说法往往难以获得采信,所谓的全额退款等口头承诺均无法落实执行。

此外,金玮律师也提醒广大消费者,切 勿轻信医疗美容的广告效果或美容机构的口 头承诺,如双方之间对于美容方案、美容效 果、相关风险等有所约定与承诺的,均应形 成书面条款并落实到双方所签署的合同中,



而非停留于"口头",以避免事后"口说无 凭",难以维权。

记者 金属

■一周之"最"

最"猖獗"的"三假"案

浙江苍南县公安部门查获一起伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章的"三假"案,捣毁主要造假窝点6个,缴获假证件成品11万件、半成品50多万件,假印章、签名印章1200余枚,总涉案金额超过1000万元。

今年5月,苍南警方通过线索排摸、走访调查,发现辖区内一制贩"三假"犯罪团伙。经缜密侦查,该团伙湖南籍主犯胡某、

谢某及苍南籍郑某等人逐渐浮出水面。

7月18日凌晨,市、县两级公安机关 共出动400多名警力,兵分七路赴云南楚雄、湖北武汉、安徽合肥、四川成都、湖 南娄底及浙江温州瓯海区、苍南县开展统 一收网行动,一举摧毁该犯罪团伙。

在苍南县钱库镇黄判桥村一造假窝点内,假证件、假公文、假印章堆积如山。警方在现场发现,涉及的假证包括出生证明、死亡证明、学位证书、各类职业资格证书等。经过整理,550种假证件中有201种假证是带有国家机关、事业单位印

章的假证件成品。

经查,犯罪嫌疑人胡某伙同郑某等人在苍南开设专门制作、买卖各类国家机关证件、公文、印章等半成品的窝点,将各类假证的半成品以5元至10元的价格销往全国20多个省、市的制假下家。制假下家根据买家要求,盖上对应假印章,并以不低于300元的价格卖出成品。

截至目前,该案犯罪嫌疑人胡某、谢某、郑某等 52 人已被警方依法采取强制措施,案件仍在进一步侦办中。

(金勇 整理)

■主笔阅话



伴随着新的学年,又来到一年一度的教师节。这是一个表达对老师感谢和尊

重的节日, "尊师重道", 古今中外, 莫不如是。本期"城外之音"就盘点了国外的教师节, 虽然节日时间不尽相同, 但内涵却基本一致。

作为教导、陪伴不同年龄段孩子成长的特殊群体,教师这个职业总是有点光环加持,但实际上他们依然是普通人。喜怒哀乐,油盐酱醋,对于教师来说并不会有任何不同。甚至人性的弱点,他们并不比其他行业的从业者一定会少。只是职业使

遇到好老师是种福气

然,对他们有着相对特殊的要求,那就是面对孩子的时候,他们必须收拾好自己的情绪,在传播知识的同时尽量避免负能量的外溢。

现在社会,对教师的评价褒贬不一,除了有部分教师行为难符其名外,家长更多的是一种带有功利的考量。这种考量缘于自己孩子的成绩、表现,并把教育的结果都归因于教师;同时,由于教师惩戒权目前还没有严格的定义,教育手段相对单一甚至有些教条化,再加上个别不良教师丑陋行为传播放大,如今教师的口碑远不如过往。

尽管有着这样那样的争议,但绝大多

数教师都竭尽全力在教书育人, 只是个人能力、性格不同, 教育方式和手段有区别, 最终教学育人的效果会呈现很大的差异。这并不是个人主观的原因, 而涉及到教育体制、教师培养等更宏观的方面。

孩子遇到好老师,绝对是一生之福。 无论是知识的汲取,人格的健全,都在这 一时期与教师的培养息息相关。无论何时 何地,老师的"好"其实是一种合适,这样的 福某种意义上只是一种概率事件。因此,作 为教师,只要认真行使自己的职责,我们就 不该有更多的苛求。但是对于那些教师队 伍的"老鼠屎",也要依法依规严格处理, 还校园一个纯净的环境。

社址: 上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032)

电话总机: 34160932 订阅热线: 33675000 广告热线: 64177374 交通安全周刊电话: 28953353 零售价: 1.50元 上报印刷